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GCG PALWAL (KURUKSHETRA)

FEEDBACK REPORT(2022-23)

GCG. PALWAL (KURUKSHETRA) College is one of the premiere colleges of

Haryana. In the existing Feedback system all stakeholders of college, can give

feedback regarding institute and can give suggestions too. In present feedback system

we collect feedback from students, parents, alumni and Faculty too. For overall

development of any institution the views of students and their experience of learning,

teaching, infrastructure and other facilities provided by the college through feedback

is necessary. Student feedback is considered as the moral fiber for strengthening the

overall performance of an organization.

Focus Area

Syllabus/Curriculum

Teaching learning Environment
Infrastructure/Lab facilities

Is the Faculty well qualified

Fee structure

Training & Placement

Library

Canteen

Overall grading of the college

Your opinion about continuous evaluation

Suggestions
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Objectives
1. To provide a platform to all to express their views & experiences in relation to
the institute and suggest improvement areas.

2. To boost student morale and confidence by giving a chance to freely interact

with administration regarding the weaker areas of learning environment.

3. To develop the art of critical thinking and evaluation amongst students.

4. To give students a sense of belongingness.

5. To improve teaching learning environment and overall personality of students

6. Facilities provided in campus are sufficient or not, career guidelines, staff
behavior and overall rating of institute.

7. Continual improvement of the Teaching-learning process, College

infrastructure and Supporting Services.

8. Are students getting benefits from Faculty’s Skill & knowledge for better
employment opportunities, Environment and Sustainability, Professional Ethics

& Human Values

Phases of Feedback Mechanism

1. Collection of Feedback
Interpretation & analysis of Results
Communication of Results to Principal

Action Plan

A I

Action Taken Report
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Interpretation and Action Plan Feedback (2022-23)

Total Number of students in college: 1061

Feedback collected from: 394 Students / 50 Alumni /20 Parents /31 Faculty Members

Proposed Action

S. Component Response in terms of %
No. Plan
Student’s Feedback

| Syllabus/Curriculum 45 % of students said that Strict Compliance of
syllabus is average while 27 % | lesson Plan schedule
feels it is good is expected from

faculty

2 Teaching learning 30 % of students said that in Lecture delivery be

Environment college Teaching Learning in Blended mode of
Environment is average while English and Hindi
other 29% says it is good Language for
enough. students for topic

understanding

3 Infrastructure/Lab 37 % of students said that Available as per

facilities Infrastructure/Lab facilities are grants received from
average in college while other Department
25% says it is good.

4 Is the Faculty well 28 % of students said that Available as per

qualified faculty is well qualified while selection from
29 % says faculty is average. Department

5 Fee structure 30% of students said that fee As per decided from
structure is average while 28 % | Department
says it is good.

6 Training & Placement 25% of students said that Relevant measures
training and placement is can be taken
average in the college while
32 % says it is good enough.

7 Library 30 % of students said that List  of  required
Library is Good but 34 % says it | books will be taken
is average from the concerned

Head of Departments

8 Canteen 30 % of students said that Will be discussed

canteen facility in the college is
average while 40% students

says it is poor

with the Principal
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Overall grading of the
college

36% of students has given
average grading to the college
while 28 % said it is good while
20 % said this college is very
good.

10 Y our opinion about 43 % of students said it is good | -

continuous evaluation while other 26 % considered it
very good.

11 Any Suggestions Number of suggestions received | Will be discussed
regarding improvements in with the concerned
canteen and drinking water committees and
facility, tour for students, Lab Principal
improvements and Placements.

Alumni Feedback

1 Syllabus/Curriculum 87% of students said that Strict Compliance of
syllabus is excellent while 13% | lesson Plan schedule
feels it is very good is expected from

faculty

2 Teaching learning 52 % of students said that in Lecture delivery be

Environment college Teaching Learning in Blended mode of
Environment is excellent while | English and Hindi
other 42% says it is very good. | Language for

students for topic
understanding

] Infrastructure/Lab 30 % of students said that Available as per

facilities Infrastructure/Lab facilities are grants received from
average in college while other | Department
30% says it is good.

4 Is the Faculty well 30 % of students said that Available as per

qualified faculty is excellent while 45% selection from
says faculty is very good. Department

5 Fee structure 58% of students said that fee As per decided from

structure is excellent while 48 %
says it is very good.

Department
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Training & Placement

23% of students said that
training and placement is very
good in the college while 51%
says it is good enough.

Relevant measures
can be taken

Library

30 % of students said that
Library is very Good but 42 %
says it is good.

List of  required
books will be taken
from the concerned
Head of Departments

Canteen

68% of students said that
canteen facility in the college is
excellent while 16% students
says it is very good.

Overall grading of the
college

45% of students has given
excellent grading to the college
while 39% said it is very good
while 10 % said this college is
good.

Will be discussed
with the Principal

Parents Feedback

Syllabus/Curriculum

47% of parents said that
syllabus is very good while 42%
feels it is good

Strict Compliance of
lesson Plan schedule
is expected from
faculty

Teaching learning
Environment

42 % of parents said that in
college Teaching Learning
Environment is Very Good
while other 21% says it is
Excellent

Lecture delivery be
in Blended mode of
English and Hindi
Language for
students for topic
understanding

Infrastructure/Lab
facilities

48 % of parents said that
Infrastructure/Lab facilities are
good in college while 16 % says
these are very good

Available as per
grants received from
Department

[s the Faculty well
qualified

42 % of parents said that faculty
is excellent while 32% says
faculty is very good

Available as per
selection from
Department

Fee structure

42% of parents said that fee
structure is very good while
other 42 % says it is good.

As per decided from
Department
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Training & Placement

32% of parents said that training
and placement is good in the
college while 32% says it is
average.

Relevant  measures
can be taken

Library 42 % of parents said that Library| List ~ of  required
is very Good but 25 % says it is | books will be taken
good. from the concerned

Head of Departments

Canteen 47% of parents said that Will be discussed

canteen facility in the college is
average while 26% parents says
it is good.

with the Principal

Overall grading of the
college

47% of parents has given good
grading to the college while 21%
said it is very good while 16 %
said this college is excellent.

Faculty Feedback

Units in syllabus are
relevant to the
contemporary topics and
trends in the subject

30% of faculty said that
syllabus is excellent while 46%

feels it is very good

Syllabus is provided
by the university

Sufficient number of text
books, reference books
are available in the library

23 % of faculty said that it is
very good while other 42% says
it is good enough.

The curriculum provides
sufficient skills to make
students employable

42 % of faculty said that it isvery
good while other 31% says it is

good.

Available as per
grants received from
Department

Curriculum is
provided by the

university

The curriculum ensures
students participation in
teaching learning process
through various activities

23 % of faculty said that student
participation is excellent while
54% says it is very good.

As per decided from
University

The curriculum is
sufficient to cover the
program / course
outcomes

23% of faculty said curriculum
is excellent, 35 % says it is very
good while other 35 % says it is
good

As per decided from
University
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Action taken report
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Lesson plan are prepared by all faculty members before comme

ncement of new semester.
We have 10 sman boards and most of the

teachers are using smart boards and using
innovative teaching practices.

Demand for up gradation of labs has already been sent to the office of the director general

higher education Haryana Panchkula.

As college do not have adequate staff due to this reason teachers are taking more classes

than set norms decided by Higher education department.

Placement cell is asked to take appropriate action.

Head of the departments asked to submit the list of required books on time.

As college building is not handed over due to this proper canteen facility can not be
provided to the students.

Many times Letter has already been sent to the Department for lab upgradation.

As far as tour is concerned tour can be organised only after getting grant from the
department as college is not receiving any grant from last 3 to 4 years for the abovesaid
purpose.

Water coolers are already provided on every floor in the college. Sometime Slstudents face
drinking water problem as college is situated in rural area and due to electricity problem
especially in summers. So college faces scarcity of water but we have enough water tanks

in college.

.- Feedback Committee
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